

# 慈溪引入社会力量开展菜单式帮扶 让文化礼堂 真正活起来



高兴村村民在看露天电影。

送绍剧培训,送电影下乡,昨晚,“礼赞新中国——万科新时代文明实践礼堂行活动”正式拉开帷幕。该活动引入社会力量,为慈溪部分文化礼堂提供菜单式、一对一的文艺活动,活动将持续到12月底。

“我们希望越来越多的民营企业、社会力量加入到文化礼堂建设中来,让文化礼堂建设形成内生驱动力,真正‘活’起来,火起来。”慈溪市委宣传部新时代文明实践指导中心主任叶建青说。

## 绍剧王子给戏迷村民讲戏

“月娥,你快点了,文化礼堂请了绍剧王子胡晓夷来上课。”昨天刚吃过晚饭,慈溪市崇寿镇相公殿村村民老范,喊了同村的叶月娥一起到文化礼堂。

他们都70多岁,爱了一辈子绍剧,从青丝唱到白发,用老范的话讲,不吃饭可以,不唱戏不行。晚上7点,两人到了文化礼堂,戏班子已操练起来了,礼堂内座无虚席。

相公殿村村民是从绍兴移民过来的,村里的男女老少都爱唱上两句绍剧,1953年就成立了相公殿村绍剧团。

绍剧团由村里的戏迷、票友组成,文化礼堂没建成时,村民只能在户外搭台唱戏;文化礼堂建成后,有了活动场地,村民唱戏的劲头更足了,一个星期有两三场活动。

随着文化生活的丰富,村民的要求也高了,不再满足于自娱自乐,舞台道具

要精致,扮相服装要跟上,唱腔动作要有神韵,光靠村民自己摸索进步不大,请绍剧名角来上课成了村民的心愿。

了解到相公殿村村民的需求后,该活动组织方请来素有绍剧王子之称的胡晓夷来指导。

老范第一个上台,唱了《龙虎斗》选段《骂营》,他拿出看家本领,唱腔深沉。

“这段讲的是为父报仇,心很急的,节奏可以把握得更好。”胡晓夷打着节拍,很自然地亮开嗓子唱了起来,唱腔铿锵有力,犹如珠玉落盘。

唱罢,台下掌声一片,上台请教的村民也里三层外三层围拢过来。

“我们9月有个演出,请胡老师指导,把我们绍剧团的水平提高一些,今后出几个精品节目,我们可以把优秀的节目送给更多村民。”慈溪市相公殿村绍剧团团长王利庆说。

## 引入社会力量,开展菜单式帮扶

在慈溪市长河镇高兴村,昨晚7点20分,村民冯栽军拉上老婆孩子赶紧到村文化礼堂占位子。再过10分钟,露天电影就要开始放映《战狼2》。

很快,150个座位坐满了。不仅有本村村民,外村的也搬着凳子来看电影。大家摇着蒲扇,边看电影边拉家常,看到剧情高潮处,叫好声此起彼伏。

高兴村是远近闻名的小康村,村子不大村民收入不少,2018年全村经济总收入4.7亿元,人均收入25235元。村民日子舒坦了,对精神生活的要求也在提高。文化礼堂建成了,但文艺人才缺乏,文化活动搞不起来。

“大家一起看露天电影的感觉,特别好,感觉回到了小时候。”冯栽军希望这

样的活动多多益善,“露天电影、广场舞,这样的文化活动,我们喜欢。”

据了解,慈溪市建成文化礼堂180多家,在促进乡村文明建设中发挥了重要作用,但也有一些基础薄弱村存在“建管用”方面的问题,如文艺人才缺乏、村民参与度不高、文化活动开展不起来等。

该活动引入社会力量参与建设,制定了菜单式的一对一帮扶项目。昨晚文艺帮扶的铺开,正式拉开了持续半年的“万科新时代文明实践礼堂行活动”序幕。

“我们希望通过自己的努力,能够让这些农村文化礼堂真正充实起来、运转起来、热闹起来。”万科企业股份有限公司相关负责人说。

记者 王冬晓 文/摄

## 三改一拆进行时

### 百隆街东侧工地棚屋开拆 未来将用于城市公共绿化用地

本报讯(记者 边城雨 通讯员 蔡依宁) 昨天,百隆街东侧大体量工地棚屋开拆。目前已拆除2000平方米,其余部分正加快房屋腾空搬迁,预计整体将于9月上旬拆除完毕。

据鄞州区东郊街道相关负责人介绍,该地块原为轨道交通3号线一期工程仇毕站项目部建设用房,由中铁十四局集团有限公司承包,占地面积5000平方米,建筑面积6000余平方米,主要作为轨道交通3号线仇毕站项目办公、职工宿舍等使用。临时工棚用简易彩钢板搭建组成,架构简易,一旦遇到风雨袭击,存有安全隐患,不宜长时间使用。

自鄞州区启动拆违治乱百日攻坚行动以来,东郊街道组织人员对该处工地棚屋进行勘察测量,会同市政前期办等部门与项目部负责人取得联系,在保障轨道工程扫尾基础上,积极协调其加快拆迁处置进度。经过多次沟通协调,项目部自行组织腾空,并启动自行拆除。据悉,该地块完成整体拆除、场地平整后,将用于城市公共绿化用地。

## 支付宝推出 ETC在线办理服务 用户可享受免押金免充值等福利

本报讯(记者 范洪 通讯员 张宁) 记者昨天从宁波市公路局了解到,支付宝日前推出ETC办理服务,足不出户就能申请并完成ETC安装,还可以享受免押金、免设备费、免手续费、免充值、免办新卡、免邮费等多项优惠服务。

那么,在支付宝上办理ETC的体验究竟如何呢?记者打开支付宝,在搜索框中输入ETC,就出现了“ETC服务”的小程序。平台显示,目前线上办理支持建设银行和邮储银行。

点击进入,如果之前支付宝已经绑定过建设银行或邮储银行的银行卡,那么用户可以直接选择这张银行卡办理ETC。选择银行卡后,只要完善车主资料以收货人联系方式及地址就可以了。

如果你的芝麻信用分在550分以上,原则上可以免收130元ETC设备押金。选择提交后,等着收快递就可以了。整个过程中,没有任何费用,也不用填写大量表单,通常两三分钟就能完成办理。

需要注意的是,支付宝渠道每个账户目前只能为本人车辆申办ETC,一个支付宝账户只能为一辆车申办。

收到ETC设备后,用户只要按照说明将ETC设备装在车内前挡风玻璃上的相应位置,然后使用手机等设备,按照提示将其激活,就可以正常使用了。

支付宝联合建行推出的ETC线上服务,使用普通的银行借记卡也能绑定,不需要事先充值,只要银行卡里有一定的余额就能保证ETC的正常使用。个别情况下,银行卡里没有足够的余额,车辆也能正常通过收费站,用户只要在规定时间内,将钱存入银行卡即可。

在通行费优惠方面,支付宝目前采取高速通行费不低于5%的优惠,相当于打9.5折。现在在支付宝办理ETC的建行用户,还可以领取一张20元加油红包。此外,在支付宝上办理ETC,还可以得到天猫养车优惠券、4S店保养券以及天猫超市优惠券、饿了么优惠券等支付宝特色红包。同时,使用支付宝办理的ETC上高速,还能积攒蚂蚁森林能量去种树,这些优惠活动,也挺有意思的。